

短新闻

平安集束

平安点滴

挂牌督办火灾隐患 跟踪指导限期整改

通讯员 沈洁

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队在检查中发现,浙江中泰石材有限公司存在防火间距被占用、厂房内设员工宿舍、原有防火分区被改变、疏散指示标志和应急灯损坏、安全出口被封堵等问题。

经大队集体研究讨论,根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)相关规定,综合判定该单位属于重大火灾隐患单位,故提请当地政府对该单位的重大火灾隐患挂牌督办。

期间,大队就隐患解决对该单位展开帮扶指导,并要求在12月底前完成整改。截至目前,该单位仍存有防火间距被占用、原有防火分区被改变的问题,因该单位厂区将纳入拆迁范围,后续将以整体拆迁为最终整改手段。

下一步,大队将不定期对该隐患单位展开跟踪指导,确保重大火灾隐患在规定期限内整改到位。

多措并举排查整治 切实保障用气安全

通讯员 翁健苗

本报讯 近日,义乌市廿三里街道对辖区餐饮单位、出租房使用燃气情况展开大排查大整治。

期间,街道全面推广安装燃气泄漏报警器。根据安全生产法第三十六条之规定,餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用。经查,廿三里街道共有使用燃气的餐饮单位776家,目前均已安装燃气泄漏报警器。此外,街道还要求使用燃气的居住出租房内安装该装置,截至发稿时,已在上述出租房安装报警器6435个。

开展大排查大整治以来,廿三里街道各村居、部门、科室累计发动2300多人次,排查餐饮单位1633家次,居民(出租房)燃气用户15263户,整改各类隐患5245个,实现餐饮单位及居民用户巡查率两个100%工作目标。此外,当地分别在今年3月、6月,查处了两起非法灌装煤气的“黑窝点”,累计查获各类钢瓶106只,液化气总量985公斤。

此外,廿三里街道还收缴了一批劣质灶具,今年以来,累计收缴劣质灶具1368具;联合廿三里市场监管所,对销售灶具的门店开展经常性检查,确保所售灶具、软管等产品质量合格。

下一阶段,廿三里街道将不间断开展燃气安全管理,切实保障用气安全。

建立管理长效机制 确保燃气使用规范

通讯员 赵一键

本报讯 为进一步规范使用瓶装燃气,近日,杭州市富阳区湖源乡城建办联合城管中队,对辖区煤气供应站开展每周一次大检查。

检查中,检查组严格对照煤气供应点规范要求,对存在的问题要求限期整改并反馈。同时,结合当地农家乐、民宿较多的情况,检查组还对相关村社的餐饮店作定期检查并宣传安全用气知识。

此外,当地还组织网格员不定期走村入户,对煤气的安全使用、发生煤气泄漏后的应急措施等展开宣教。

公益诉讼守护“大水缸”

通讯员 芮宣

本报讯 “目前废弃采砂场的筛沙设备已搬离,清运工作完成。”近日,检察人员在回访“赵山渡水库水源保护”公益诉讼案时,瑞安市高楼镇人民政府详细介绍了当前整改进度。

赵山渡水库位于飞云江珊溪水库工程下游,隶属高楼镇,是温州市级水源地,担负着500万人口的饮水。今年4月至5月,瑞安市检察院两次对该水源地开展巡查,发现水库附近有处废弃采砂场,砂石随意堆放无人处置;沿岸居民晾晒农产品;库区山体边坡泥石流影响周围水质,危岩、孤石、崩塌体等不稳固的迹象没有妥善处理。该类情形不仅违反了饮用水水源地保护管理的相关法律法规,且极易污染饮用水水源。

今年6月,文成县检察院也在巡查中发现赵山渡水库库区范围沿线存在多处隔离网破损情况,并将相关线索移送瑞安市检察院。

7月,瑞安市检察院向高楼镇人民政府发送诉前检察建议,督促其对赵山渡水库水源地一级保护区内的污染水源的行为进行处理,并加强监管。

检察建议发送后,高楼镇人民政府积极整改,第一时间和废弃采砂场责任人取得联系,于近日完成清理。同时要求库区巡逻队员修补沿线破损面积小的围网,严防垂钓人员及各类生活垃圾进入水体。此外,还要求库区巡逻队加强巡逻和宣传,严禁沿岸居民晾晒农作物,如果在今后巡查工作中发现类似问题,要及时处置。

据高楼镇人民政府相关工作人员介绍,关于库区范围内山体边坡危岩、泥石影响水质的问题,温州市水利局已经实施水土流失综合治理项目,与第三方签订了施工合同,目前项目正在进行中。

“共享法庭”护好娘家人

通讯员 王威

本报讯 近日,乐清市法院在桐乡市乐清商会成立“共享法庭”。

“共享法庭”以“一线一屏一终端”为标准配置,通过集成浙江解纷码、移动微法院、庭审直播系统、裁判文书公开平台等软件模块,搭建多元解纷机制,是一个集调解、立案、在线庭审、法律宣传等多功能于一体的法律诉讼便民服务点。

乐清市法院结合乐清当地经济发达、在外商会众多特点,探索在驻外商会建立“共享法庭”。在桐乡市乐清商会设立的“共享法庭”,是该院首个“共享法庭”,能够提供网上立案、诉讼咨询、调解纠纷、在线开庭等全流程智能司法服务。

桐乡市乐清商会会长周碎国表示,将以成立“共享法庭”为契机,进一步强化会员企业法治教育管理,发挥好“共享法庭”的自身特色,为会员企业提供更加精准、专业的法律服务,营造更加良好的营商环境。

据悉,2021年12月底前,乐清市法院还将在北京、上海等10个驻外商会设立“共享法庭”。

“老娘舅”调解案结事了

通讯员 金晓英

本报讯 近日,经过义乌市上溪镇矛调中心“老娘舅”的释法说理,当地的楼某与王某家人达成调解。

楼某做铝合金门窗生意,2012年,他为王某新家做了防盗窗,由于当时王某手头比较紧,就给楼某写了一张欠条,几年前,王某因病去世,这笔钱迟迟没能结算。近日,楼某来到上溪镇矛调中心,希望工作人员能帮他拿回欠款。

期间,中心的“老娘舅”召集双方展开调解,并就争议释法说理,经协商,楼某与王某家人达成调解,矛盾就地解决。

虚假诉讼严打击

通讯员 慕煊

本报讯 2020年以来,平阳县法院持续开展打击虚假诉讼专项行动,取得良好成效。该院常态化摸排虚假诉讼线索,并要求当事人签署《诚信诉讼承诺书》;加强多部门协作,定期将失信名单抄送征信管理机构;加大审查、处罚力度,已司法拘留8人、罚款19人;线上线下发布典型案例,开展“法官讲法进礼堂”活动,鼓励群众参与线索排查、举报。截至目前,该院已开展打击虚假诉讼宣传活动5次,发放宣传材料600余册。

青年普法基层行

近日,临海市司法局桃渚司法所青年普法志愿者,在永兴村以“崇尚法典精神,共筑美好生活”为主题,为村民宣讲民法典,引导群众养成自觉守法的意识,提高解决问题的能力。

见习记者 柳慧



主题园里说法治

近日,嘉善县魏塘街道虹桥村“民法典主题园”正式投入使用。这是该县首个以“民法典主题园”命名的法治文化广场。

该园占地300平方米,位于虹桥村虹桥大舞台附近,紧邻村民居住区,与河流亭桥形成带状分布,是虹桥村美丽乡村建设的重要部分,也是村民们的主要休息场所。

园内设置有宣传墙、景观道等,通过雕塑、小品、墙绘、地插等形式,宣传宪法、民法典等内容。

见习记者 金涛



钱塘江畔奏平安

近日,由杭州市滨江区政法委(平安办)联合浦沿街道办事处主办的“人人参与平安建设 共建共享美好生活”——平安建设广场舞宣传专题文艺演出在之江大桥旁举行。

此次演出有来自各社区的7支舞蹈团队参与表演,吸引了2000余名群众驻足观看。浦沿街道还在晚会现场设立了4个平安建设宣传驿站,发放资料近4000份、纪念品1200份。

通讯员 吕利飞

